

КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
6 ИЮНЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 60 (10290) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.



◆ *Спрашивали—отвечаем*

О НАЛОГЕ НА ЗЕМЛЮ

В редакцию газеты «Красный маяк» поступает немало вопросов, связанных с налогом на землю. И сегодня к беседе мы пригласили начальника районной государственной налоговой инспекции А. Х. Мартынову.

— Анна Харлампевна, ходит много всяких невероятных слухов, связанных с дальнейшим налогом на землю в черте города. Что вы скажете по этому поводу?

— Состоявшаяся сессия городского Совета народных депутатов рассматривала этот вопрос. Депутаты решили в черте города установить налог на землю с одного квадратного метра 3 копейки. Следует учесть, что в городе установлена норма для домовладельцев — 8 соток земли. Земля свыше восьми соток будет обходиться налогоплательщику в 6 копеек за один квадратный метр. Но я хочу предостеречь горожан, что это не окончательное решение. Поступает информация, что налог на землю в черте города может быть меньше.

Высокие налоги будут взиматься с городских предприятий и организаций. И сотка им обойдется в 90 рублей. Например, налог с Опочецкого льнозавода составит 280 тысяч рублей. Такие суммы заставят задуматься руководителей предприятий и организаций о более рациональном использовании городской территории.

— Сейчас в районном центре очень много дачников, которые также с нетерпением ждут

окончательного решения о налогах на дачные участки. Что скажете по этому поводу?

— В основном дачные участки находятся в сельской местности, и сотка каждому землевладельцу обойдется в 1 рубль. И слухи о том, что дачник будет задан налогам, не обоснованы, ибо все, что касается частника, большую часть расходов на землю государство берет на себя.

Следует также учесть, что инвальные всех категорий освобождаются от уплаты налога за землю как в черте города, так и на территории сельской местности.

— И последний вопрос. Он касается следующего. Будут ли взиматься налоги с частных домов, которые продают на городских рынках сельскохозяйственной продукции?

— Законом не предусмотрено взимание налогов с частных домов, которые имеют справку из сельских и городского Советов о том, что эта продукция произведена в личном подсобном хозяйстве. Налоги будут взиматься с тех, кто занимается куплей и перепродажей товаров и сельскохозяйственной продукции.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Над городом — дым пожаров

В редакцию буквально ворвалась взволнованная женщина:

— Шлепетня горит! Надо связаться с руководством района, пусть просят помощи у военных пожарных! Наша пожарная часть тушит, но сил ей может не хватить — в Шлепетне плотная застройка, да еще такой ветер, и такая сушь!

На следующий день редакции сообщили, что опочецкие пожарные обошлись своими силами. В Шлепетне сгорел только один дом, соседние удалось отстоять, несмотря на то, что воды поблизости не было — за ней пришлось ехать.

А вечером, 2 июня, в одиннадцатом часу, Опочку вновь огласил вой сирен пожарных машин. Горел жилой дом за автобусной станцией. Как и днем, сигнал о пожаре поступил слишком поздно, и пожарные лишь залили огонь.

Пожар — ужасное бедствие. Не так страшен вор, как пожар — последний не оставляет ничего, кроме золы и пепла. И каковы бы ни были причины двух пожаров 2 июня, всем нам сейчас особенно тщательно нужно соблюдать правила пожарной безопасности. Потому что пожар — это сейчас, в наше экономически нестабильное время, означает полное разорение семьи на долгие, долгие годы...

В. ИВАНОВА.

● *В зеркале статистики*

ЦЕНЫ? ОНИ РАСТУТ...

В УСЛОВИЯХ либерализации цен прошло пять месяцев. Как же изменились цены за этот период времени и произошло ли насыщение потребительского рынка? Ни для кого не секрет, что товаров в магазинах появилось больше, исчезли частично очереди, но это не радует людей, так как цены не перестают расти, что сказывается на жизненном уровне. Не каждому по карману купить холодильник за 14400 рублей, стиральную машину за 5458 рублей.

Сохранился рост цен и на продукты, составляющие основу питания большинства населения: хлеб, молоко, некоторые другие продовольственные товары. Так, цена за литр молока в январе составляла 1 рубль 29 копеек, а в мае 6 рублей 79 копеек. Цена на творог обезжиренный поднялась с 4 рублей 20 копеек до 20 рублей 82 копеек, на сметану с 24 рублей 44 копеек до 37 рублей 29 копеек. Значительно увеличилась цена за хлеб ржаной: с 1 рубля 56 копеек до 6 рублей 42 копеек. Хлеб пшеничный высшего сорта 0,5 килограмма стоил в январе 2 рубля, а сейчас 5 рублей 59 копеек. Цена десятка яиц возросла более чем в два раза. Так же выросла цена сливочного масла. На мясные продукты цены возросли за пять месяцев незначительно, так, цена 1 килограмма свинины составляет 70

рублей и изменению она не подвергалась.

Значительно выросли цены на лекарства. Цена на анальгин подскочила с 1 рубля 24 копеек до 7 рублей 26 копеек, на перекись водорода с 20 копеек до 94 копеек. Килограмм ваты стоит теперь 231 рубль 10 копеек.

Выше стали цены и тарифы на многие виды платных услуг населению. Из бытовых услуг — индивидуальный пошив верхней одежды по сравнению с январем 1992 года стал дороже в три раза. Не лучше дела и в культурном обслуживании. Если средняя цена билета в кино составляла в январе 1992 года 2 рубля 77 копеек, то сейчас цена возросла до 5 рублей 78 копеек. Повысилась плата в детских садах: в январе стоимость одного дето-дня посещения составляла 2 рубля 40 копеек, в мае — 10 рублей 79 копеек.

Происходит пополнение потребительского рынка товарами. Однако из-за высокого уровня цен покупательский спрос на товары падает, а отдельные товары населением вообще не приобретаются. Так что изобилие вполне вероятно. Только большинство оно не радуется.

Г. МИХАЙЛОВА,
экономист по ценам
районного отдела
статистики.

◆ *Дела житейские*

КОМУ В ОПОЧКЕ ЖИТЬ ХОРОШО?

Деньги нужны...

Да, покупка килограмма колбасы теперь пробивает изрядную финансовую брешь в бюджете средней опочецкой семьи.

Не менее трудно тем, кто хочет есть свое мясо, свои яйца. Потому что откормить поросенка травой, свеклой и картошкой — невозможно. Нужен комбикорм или хлеб. Килограмм комбикорма стоит сейчас десять рублей. Буханка черного хлеба (пока хлебокомбинат получает дотации) — около семи рублей. Скажем, семь буханок в день по семь рублей — округлим — пятьдесят рублей. В месяц — полторы тысячи. А полторы тысячи (сотней больше, сотней меньше) — это, примерно, и

есть средняя зарплата многих и многих опочан: рабочих завода ЖБК, педагогов и врачей, водителей, служащих и так далее.

Конечно, есть в Опочке предприятия и организации, где платят побольше. Но их немного, и занято там не такое уж значительное количество людей.

Та ничтожная прибавка к заработной плате, которую с таким трудом добились российские учителя и медики, уже фактически «съедена» отпуском цен на энергоносители. То есть в пору начинать бороться вновь. Или же срочно менять профессию. Потому что никакие податки, выдаваемые российским правительством тем, кто

учит и лечит русский народ, не помогут их заработной плате угнаться за бешено растущими ценами в условиях агонизирующей экономики.

— Мы бы и рады заняться коммерческой деятельностью, — сказала заведующая Опочечким роно Валентина Вячеславовна Ермолаева. — Мы, например, могли бы шить в школах детские платочки (и стоили бы такие платочки дешевле, чем фабричные), расписывать разделочные доски и тому подобное. Но... Где брать материал? И по какой цене? Чтобы начать дело, сейчас нужны огромные деньги...

Невелики и заработки на селе. Они даже ниже, чем в городе. Только что у селян ого-

роды побольше, и есть где корову пасти...

Нынче выдался на редкость сухой май. На днях поползла было к низу стрелка барометра, заходили по небу тучки. Появилась надежда на дождь. К сожалению, в понедельник вечером упало на пересохшую землю только несколько капель, даже пыль не прибило. А огородам и полям дождь очень, очень нужен. От того, какой урожай картошки мы нынче соберем, зависит наше относительное благоденствие этой зимой. Потому что после нового скачка цен, после повышения платы за свет, за квартиру, за газ, после прекращения дотаций Опочечкому хлебокомбинату и возрастания цены одной буханки черного хлеба до одиннадцати и более рублей этот самый черный хлеб будет на нашем столе самым большим лакомством...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

РАЗГОВОРОВ о зарплате сейчас не любит никто. Те, кто получает много, не желают вызывать обсуждением своих доходов нездоровых эмоций, те, кто зарабатывает мало, — из стремления сохранить чувство собственного достоинства и нежелания распространять свой опыт сведения концов с концами. ...Потому что то, на чем позволяет себе экономить один, второму кажется неприемлемым... А экономить на чем-то сейчас приходится подавляющему большинству средних (назовем их так) семей опочан.

О том, как уровень средней заработной платы соотносится с уровнем цен, позволяют судить также, например, высказывания, которые можно услышать и на улице, и в автобусе, и в магазине, и в своем же трудовом коллективе:

— В эту среду не буду колбасу в «Гастрономе» покупать.

КРИМИНАЛЬНАЯ МИЛИЦИЯ. ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ

Не знаю, как и назвать такой случай. Удачным — язык не поворачивается. Просто случай. Но — все по порядку. Я встретилась с Александром Ивановичем Быстрым, чтобы взять у него интервью как у начальника криминальной милиции. Хотят и говорят, что структурное разделение нашего РОВД на две милиции — муниципальную и криминальную — по сути мало что меняет, но что-то все же меняет и для чего-то сделано.

Прерванное интервью

— Суета это и больше ничего...

Вот так категорично и не без горечи охарактеризовал перемены Александр Иванович.

— Но почему так пессимистично?

— Потому что все эти перестановки, которые время от времени предпринимаются, не меняют главного. А главное в том, что развитие нашей милиции находится если не на уровне восемнадцатого года, то немногим выше. Создается впечатление, что нашему государству просто не нужна сильная, высокопрофессиональная милиция. И причина тому — прежде всего в сегодняшней экономической ситуации, порожденной коррупцией и взяточничеством...

— То есть, вы считаете, что на сегодняшний день нашу власть вполне устраивает милиция, по мере возможностей справляющаяся с бытовыми преступлениями и экономическими мелочами, но находящаяся в стороне от того, что могло бы увлечь на «глубокую воду»?

— А разве вы так не считаете? Или это не очевидно? Или мало тому примеров, когда представители власти лично заинтересованы в том, чтобы деятельность тех или иных экономических структур, причем явно негативная, оставалась в тени?

— Вероятно, отсюда и социальный статус работника милиции? Ведь, что греха таить, Александр Иванович, престижной эту работу сегодня не назовешь. Мент, одним словом... На днях по первой программе телевидения демонстрировался фильм «Авария — дочь мента». Хотя некоторые ситуации в фильме и устарели, на мой взгляд, в нем очень точно охарактеризовано место работника милиции в нашем обществе и его социальный имидж: такой хамовито-простоватый парень, которого и уличная проститутка не берет всерьез во внимание, поскольку за ночь зарабатывает больше, чем он за месяц. Кстати, по западным меркам, вопрос негрличный, но у нас он еще в ходу, тем более, что в городе ходят слухи, будто милиционеры замучиваются тысячи считать в день зарплаты. Правда?

— Получают работники милиции от трех до четырех с половиной тысяч. Это сегодня если и деньги, то небольшие. А ведь если сравнить физическую и психологическую нагрузку офицера милиции и армейского офицера, то она ничуть не меньше, а в ряде случаев у первого из них и больше. Возьмем для примера нашу криминальную милицию. В ней два отделения — по борьбе с экономической преступностью и уголовный розыск, также эксперт-криминалист и я. В наши функции входит раскрытие и предупреждение преступлений, розыск скрывшихся преступников, лиц, пропавших без вести, и еще ряд других обязанностей. Занимаются всем этим в масштабах города и района... восемь человек. Нас всего восемь. А криминальная обстановка сейчас достаточно сложная.

— Что характерно для нее в

настоящее время?

— Пожалуй, увеличение корыстных преступлений. Это целый ряд ограблений магазинов и дач, угон автотранспорта и велосипедов, кражи государственного имущества, скота. Часть этих преступлений раскрыта.

— Кто он — сегодняшний вор и грабитель?

— Нет определенной категории. Если раньше такого рода преступления совершались ранее судимыми лицами, то теперь это очень пестрый состав, много молодежи.

— А по способу совершения преступлений можно сделать вывод, что в ряде случаев действует один и тот же преступник или организованная группа? Я слышала, что два магазина ограблены, можно сказать, высококвалифицированным способом?

— По магазинам у нас пятнадцать краж, и нет никаких оснований для предположения, что это дело рук одних и тех же лиц. Но ограбления двух магазинов — № 18, что на выезде из города, и № 2, возле автоколонны, — действительно отличаются из общего числа квалифицированным способом проникновения в помещения. Это пропилил досок потолка. В обоих случаях преступники действовали одинаково и профессионально.

— Увеличение числа такого рода преступлений, видимо, является не только следствием ухудшения жизни людей, но и изрядной бесхозяйственностью, сейчас особенно явной?

— Да. Что касается магазинов, здесь немалую роль сыграло то, что многие из них сняты с охраны, сигнализация в них отключена, и преступники это знают. Конечно, сигнализация стоит денег, но скупой платит дважды. Так оно и получается. А государственное имущество разворовывают потому, что его сохранность сейчас очень мало волнует хозяйственных руководителей. Они заняты коммерцией, личным бизнесом и на этих вопросах сосредоточены полностью. Например, в колхозе «Россия» сейчас все без присмотра...

— Александр Иванович, время от времени приходится слышать страшные истории, особенно быстро они распространяются среди женщин, о том, что у нас едва ли не в самом центре города золотые серьги чуть ли не с ушами вырывают и раздевают на ходу и, в общем, лучше не выходить...

— Это слухи. Был у нас один случай грабежа. А в общем пока до нашей провинции волна такого рода преступлений не дошла. У нас относительно спокойно.

— Постучите по дереву, Александр Иванович...

Но на этой оптимистической ноте наша беседа была неожиданно прервана вошедшим в кабинет Быстрова милиционером.

— Ограбление магазина в Лашутине. Только что сообщили...

Ограбление в Лашутине

УАЗик с опергруппой, шурша шинами, скатился с асфальта трассы и остановился у здания магазина. Впрочем,

зданием это строение не очень хочется называть — знаете, типичный кирпичный сарайчик, чуть стекла побольше. Такие у нас украшают сельский пейзаж повсеместно. Уныло и убого снаружи, так же теперь и внутри — полуустые полки с заранее известным, весьма ограниченным ассортиментом товаров. И что здесь красть? Но распахнутая дверь магазинчика, сорванные замки и оборванные провода электролинии свидетельствуют — нашли, что...

Замки лежат у самого входа. Дужки их перебиты. Сигнализация не сработала, поскольку магазин был обесточен. Все очень просто и как-то аккуратно. А внутри?

Никаких видимых следов грабежа, не говоря уже о погроме. Даже продавцу трудно сразу сориентироваться — что же взяли. И только темные пятна, в ярком солнечном свете утра четко различимые на припыленных полках, остались на месте еще вчера лежавших здесь товаров. Как корова языком слизала флаконы одеколона «Форвард» и лосьона «Воздух осени». Несколько банок на месте пирамидок «Шпрот» и других рыбных консервов. Одна пара резиновых сапог там, где было несколько. На полу сиротливая двадцатипятирублевая купюра — обронили, когда вытаскивали из ящика под прилавком совсем небольшие деньги, что были оставлены на ночь.

— Катя, посмотри в подсобке, — просит продавца начальник уголовного розыска Виктор Владимирович Селезнев.

— Да. И здесь поработали. Взяли ящик сигарет, вино... А вот тут стоял мешок с сахарным песком. И его нет...

Продолжается работа и вокруг места происшествия. По высокой, густой траве иду туда, где над чем-то, в тени соседнего, нежилого дома склонился работник опергруппы. Что он там рассматривает? Хм... Надкусанные и брошенные пряники. Хотя, на вид свежие. Да и трава вокруг свежепримята.

— Сидели здесь? — И не только. Похоже, закусывали...

Вечером прошел дождь. И еще засветло. Он оставил чистый, смутный песок у магазина, распрямленную траву. А сегодня утром здесь уже множество следов. Какие из них оставили преступники? Это еще предстоит выяснить. Дело не из легких. Поскольку рядом жилых домов нет, только клуб. Да, впрочем, если бы и были эти жилые дома, свидетели маловероятны, потому что живут в них в основном пожилые люди...

Да. Вот она — иллюстрация к нашей сегодняшней жизни. Свободой люди рискнули, чтобы утащить мешок сахарного песка и ящик сигарет, ставриду в масле или что-то наподобие и пару резиновых сапог. Да и «Форвард», назерняка, понадобился не потому, что как на грех кончился хороший одеколон, привычно употребляемый после бритья. Не потому и не для того... В общем, те, кто лез в этот магазин, не придерживаются принципа «полюбить — так королеву, воровать — так миллион». Но ограбление в Лашутине все же впечатляет. Чем? Не размерами понесенных материальных убытков. Нет. Другими потерями. Оно ведь характерно для сегодняшнего дня. И за ним очень четко просматривается достаточно страшная вещь: до гоюда мы еще не дожили, а до моральной деградации — пожалуй...

Л. САЛКОВА.



Когда четырнадцать лет назад Татьяна Николаевна Ляшова пришла в Опочечское отделение Псковского завода АТС, ни знаний, ни навыков

в работе у нее не было. Сейчас она признанный мастер в своем деле, одна из лучших в коллективе слесарей-сборщиков. Фото Ю. Орлова.

СОВЕЩАЛИСЬ ГЛАВЫ

В минувший вторник состоялось совещание глав администраций сельской местности района. Обсуждался вопрос выплаты задолженности за сданное молоко из индивидуального сектора граждан. Перед главами администраций отчитался директор маслодельно-сыродельного завода А. Ф. Иванов.

Автоном Федорович, в частности, отметил, что заводу выплачиваются деньги только после реализации переработанной продукции. Так как сбыт ее из-за дороговизны идет

медленно, образовалась задолженность для сдатчиков. Но сейчас, однако, есть надежды, что и майская задолженность по деньгам будет ликвидирована.

Главы прослушали информацию о содержании сельских дорог, находящихся в ведении хозяйств. Было отмечено, что они находятся в далеко не лучшем состоянии, что их необходимо приводить в надлежащий порядок. Хотя этот вопрос и очень сложен, но его необходимо решать за счет не только госбюджета.

Пчеловодам-любителям

ЗАТЯЖНАЯ и холодная весна этого года не способствовала ускоренному развитию пчелосемей. К тому же в отличие от прошлых лет, по всем известным причинам, не было возможности дать пчелам раннюю питательную и побудительную подкормку сахарным сиропом. С некоторым запозданием эта возможность предоставляется сейчас. До 10 июня с. г. пчеловоды, состоящие в обществе, могут получить сахар из расчета 550 граммов на 1 пчелосемью по цене 32 рубля за 1 килограмм. Так как сахар продаем с 21 мая, а активность пчеловодов по выборке сахара не очень заметная, правление общества предупреждает, что норма тех, кто не берет сахар в сроки, будет реализована другим пчеловодам — членам общества.

При посещении магазина не забудьте предъявить свой личный паспорт пасеки и уплатить ежегодные членские взносы по 5 рублей за пчелосемью. Взносы принимаются до 1 июля. Пчеловоды, не уплатившие их, считаются автоматически выбывшими и теряют право на получение сахара для летних и осенних подкормок по более льготным ценам, чем коммерческие. При вступлении в общество пчеловод предъявляет справку из сельсовета о наличии пчелиных семей, уплачивает 50 рублей вступительных взносов и 5 рублей ежегодных за каждую пчелосемью.

Н. КУЗЬМИН,
председатель общества.

Календарь на июнь

Общие рекомендации

- Запрещенные для посадки и пересадки дни 1, 18—20, 30.
- Рискованные дни 5, 13, 14, 23, 24.
- Для овощей дополнительно — 6—8.
- Наилучшие дни для посадки садовых культур и цветов 2, 3, 11, 12, 21, 22, 30.
- Благоприятные дни для посадок на семена 9, 10, 16, 17.
- Рекомендации по отдельным культурам (указаны наилучшие дни для посадки и пересадки).
- Бобовые 8—12.
- Баклажаны, кабачки, тыква 9—12.
- Капуста 2—3.
- Клубника 21, 22.
- Лук на зелень 11—14.
- Малина, черная смородина 11, 12.
- Морковь, брюква, репа, петрушка на корень 15—17.
- Перец 11—14.
- Помидоры 11—12.
- Редис 15—17, 21, 22.
- Свекла 16, 17, 21, 22.
- Чеснок 11—15.
- Период растущей луны 1—15 июня.

Сколько жилья в районе?

ПО ДАННЫМ учета, проведенного статистическими органами, на 1 января 1992 года общий жилищный фонд Опочецкого района составил 594,6 тысячи квадратных метров общей площади жилых помещений, в том числе в Опочке — 262,4 тысячи. Жилая площадь составляет 417,4 тысячи квадратных метров по району в целом, из которых 176,6 тысячи — в Опочке.

35 процентов жилищного фонда района — государственный, 8 процентов — общественный, 0,3 процента — фонд жилищно-строительного кооператива. 57 процентов населения района проживает в личных домах. По городу Опочке эти соотношения следующие: государственный фонд — 54 процента, общественный — 3 процента, ЖСК — 0,7 процента, 42,5 процента жителей города имеют собственные дома.

В жилых домах государственного, общественного и фонда ЖСК (включая общежития) в 1991 году проживало 14,6 тысячи человек, в том числе в сельской местности — 5,1 тысячи, к общей численности населения это соответственно составляет 52 и 42 процента.

В среднем на одного человека, проживающего в государственных и общественных домах, включая кооперативные квартиры, приходится по 17,4 квадратных метра (по району), в том числе в городе — 15,8 квадратных метра, в сельской местности — 20,4 квадратных метра общей площади, а жилой — по 9,6 квадратных метра в городе и 12,6 квадратных метра на селе. Без учета общежитий эти цифры немного выше, так как в общежитиях на одного человека в среднем приходится жилой площади по 6,6 квадратных метра в городе, по 8,2 квадратных метра — на селе.

В 1991 году в общежитиях (включая учебные заведения и дома-интернаты) проживало 1541 человек, в том числе в общежитиях предприятий и организаций — 230 человек (2,2 процента от числа всех проживающих в госжилфонде района).

Имеется в районе незаселенная жилплощадь, наличие ее на 1 января 1992 г. — 1192 квадратных метра, из них в городе — 324 квадратных метра.

Жилищный фонд города оборудован водопроводом на 28 процентов, канализацией и центральным отоплением — на 26 процентов, ваннами (душем) — на 24 процента, газом — на 80,5 процента, горячим водоснабжением — на 20 процентов.

Число жилых квартир в государственном, общественном и кооперативном фонде составляет 5094, из которых 1349 — однокомнатных, 1943 — двухкомнатных, 1802 — трехкомнатных и более, 29 квартир — коммунальных.

Индивидуальных жилых домов в районе насчитывается 7606.

Общая площадь ветхих и аварийных домов на начало года составила 1641 квадратный метр (в том числе в городе — 1358). На этой площади в 1991 году проживало 77 человек (в городе — 68).

В прошедшем году населению продано 96 квартир (в том числе в сельской местности — 77), их общая площадь составила 5926 квадратных метров. Средний размер одной проданной квартиры в сельской местности — 67 квадратных метров, в городе — 41.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

Мы и экономика

Полет в никуда?..

С образованием частного сектора в сельскохозяйственном производстве и промышленности, естественно, встал вопрос об организационной и управленческой его структуре. И такая структура была недавно создана. Ее возглавляет бывший председатель колхоза «Вперед» Н. А. Алексеев. Сейчас он является исполнительным директором крестьянских хозяйств и кооперативов по Опочецкому району. Сегодня он наш собеседник.

— Николай Алексеевич, каковы цель и задачи вашей организации?

— Наша задача — всесторонне оказывать помощь самостоятельным крестьянским хозяйствам. Ведь частный сектор после столь длительного социалистического периода нуждается не только в материальной, но и моральной поддержке. Не следует забывать, на какой базе он основывается. И далеко не все руководители, трудовые коллективы равнодушно воспринимают новый способ производства.

— Сколько на сегодня в нашем районе крестьянских хозяйств?

— На сегодня их у нас 59. Пятьдесят девять крестьян пожизненно получили землю, которой они могут распоряжаться по собственному усмотрению, заниматься производственной деятельностью. Хочу отметить, что среди них немало настоящих людей, которые могут заниматься самым серьезным образом крестьянским делом.

— Бывают ли у новых крестьянских хозяйств какие-либо досадные огрехи, ошибки?

— Их мало, но есть. Например, одно крестьянское хозяйство пришлось ликвидировать из-за неправильного оформления документов. Но беда не в этом. Неустойчивое финансовое положение — вот тот бедственный и, пожалуй, главный подводный камень, о который могут разбиться еще плохо организованные и неустойчивые новые образования.

Например, в прошлом году денежные ссуды крестьянам давались под восемь процентов, а ныне вместо 8 высчитывают 23 процента. Крайне неудобно идет кредитование. Однажды банк выделит крестьянскому хозяйству Иванова 50 тысяч рублей. Оказалось, средства отпускаются по счетам, которые надо оформить и предъявить. Ему пришлось за счетом на семена съездить в Пустошку, за счетом на картофель — в одно из хозяйств Брянской области, он успел оформить счет на запасные части к технике, а кредитование окончилось. Иванов бросил получать подобные кредиты, закрыл счет в банке, хотя за него заплачено 500 рублей, и начал деньги занимать у родственников и соседей.

Сложность с кредитами заключается еще в том, что увеличиваются проценты. Кредиты надо гасить буквально через месяц после их оформления. А за счет чего, скажем, кредиты будет гасить крестьянское хозяйство, занимающееся производством культур растениеводства?

— Николай Алексеевич, не будем скрывать, что с оформлением крестьянских хозяйств появилось много различного рода попутчиков, а просто говоря, нечестных людей. Например, в прибалтийских государствах прежде чем дать землю крестьянину, его аттестуют. Короче говоря, принимают своего рода экзамен — может ли он заниматься животноводством, растениеводством, вообще работать с землей.

— Не знаю, будет ли проводиться такая аттестация у нас. Она, конечно, нужна. Я хорошо



знаю, что в цивилизованных странах будущий частник обязан отчитаться о своих возможностях по обеспечению своего хозяйства не только средствами, но и техникой. А ведь у нас на 59 хозяйств имеется только два коня.

Несколько успокаивает другое. Ходят слухи, что районное управление сельского хозяйства будет преобразовано и при нем будет два отдела. Один отдел займется государственными предприятиями, другой — частными образованиями. Может быть, тогда все по-настоящему войдет в свое русло.

— И все же мне хотелось бы услышать откровенный ответ на вопрос — выживут ли крестьянские хозяйства?

— Я откровенно скажу, что при сложившихся обстоятельствах, денежном и материальном снабжении крестьянских хозяйств выжить не могут, так как для их развития необходимы баснословно большие суммы, а денег попросту у русского крестьянина нет. Необходимо что-то менять. И в первую очередь должны быть обеспечены гарантии. Если мужик взял землю, он должен знать, что при добросовестном труде он не только произведет много сельскохозяйственной продукции, но и средств хватит на расширенное воспроизводство. А то ведь что у нас получается на данный момент. Мясо крестьянин продает по 40 рублей за килограмм, торговля его реализует по 80 рублей. В какой же стране реализация продукции дороже его производства?

Следует отметить и другой фактор. Затраты купленных государственных комбикормов в два раза выше на килограмм мяса, чем его стоимость. Исходя из опыта ведения сельского хозяйства в капиталистическом мире, хороших результатов добиваются ассоциации фермерских хозяйств, которые объединяют не менее тысячи гектаров земли. По сути дела, у нас создана такая основа — это колхозы и совхозы. Только их производственные структуры надо совершенствовать, всячески помогать в развитии за счет государственного бюджета, как это и делается за рубежом.

Записал Н. ПАВЛОВ.

Собрание в колхозе „Заветы Ленина“

КОЛЛЕКТИВ ОТКАЗАЛ В ДОВЕРИИ

ПОВЕСТКА дня общего собрания колхоза «Заветы Ленина» не была неожиданностью для всего трудового коллектива хозяйства. Срочность его проведения в дни весеннего сева вызвана была значительным падением дисциплины труда, развалом производственной деятельности хозяйства. Одной из причин всего этого явилось пристрастие в последнее время к спиртным напиткам председателя правления колхоза Нины Александровны Гуровой.

Дурной пример заразителен, тем более если он исходит от самого руководителя хозяйства. Пьянство на рабочем месте стало нормой. Весенне-полевые работы в полном смысле слова утонули в пьянке. На период, когда большинство хозяйств района уже заканчивают сев, здесь же выполняли чуть больше половины необходимого объема. Снижение производства коснулось всех сфер хозяйства. О низкой дисциплине труда свидетельствует такой факт, что наряды выдавались по домам. Иной механи-

затор мог отказаться от выполнения порученных ему работ.

Обо всем этом говорилось на собрании. Хотя Нина Александровна и не присутствовала на нем, это не помешало работникам объективно оценить обстановку, сложившуюся в хозяйстве. Откровенно говоря, большим открытием стало выступление начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова, когда тот посвятил собравшихся в истинное экономическое положение колхоза. Шоковое состояние, а потом бурю возмущения вызвало его сообщение о том, что администрация колхоза во главе с ее председателем, чтобы рассчитаться за кредиты, заложила в банке три крупные фермы хозяйства. Если своевременно осенью не будут погашены государственные долги, эти фермы будут пущены с молотка и хозяйство рискует остаться без самой доходной отрасли — животноводства, а колхозники без имущественного и денежного пая. Практически многолетний труд

многих крестьян будет пущен на ветер.

И каким бы бурным не было проявление по этому поводу колхозников на собрании, от фактов никуда не уйти. А если учесть беспощадную новую экономическую политику свободного рынка, хозяйство, как общественная форма производства, может прекратить свое существование, а ее члены станут безработными. Поэтому не случайно, когда встал вопрос о дальнейшем доверии возглавлять колхоз Н. А. Гуровой, большинство присутствующих проголосовало против и выбрало новым его руководителем главного агронома Е. М. Николаеву.

Случившееся необходимо расценивать как нечастный случай. Этот факт говорит о несерьезном подходе ряда руководителей к сложившейся ситуации при входе в свободный рынок. За халатность и безалаберность нужно отвечать не только руководством, но и тем, кто по-прежнему серьезно не оценил реформы.

Е. СТАСОВ.

Вести из колхоза

„Большевик“

После сева — уход

Не успели земледельцы колхоза «Большевик» провести весенне-полевую кампанию, как наступило время ухода за посевами и всходами. Важное внимание механизаторы уделяют борьбе с сорняками на картофельных полях. Почти в каждое отделение выехали тракторы с навесными боронами и орудиями. Особенно успешно эти работы идут на участке, в который входят пятая и шестая бригады, руководит ими С. А. Никитин.

Хорошо развиваются всходы льна. С наступлением теплых дней незамедлительно появились и вредители. На уничтожение блохи выехали тракторы с опрыскивателями. И опять же дело лучше всех спорится на производственном участке Никитина, где все 73 гектара льна уже обработаны.

На повестке — корма

В этом году колхозу необходимо заготовить более двух тысяч тонн сена, пять тысяч тонн силоса, 700 тонн сенажа. Как правило, часть этих кормов берется с полей, где размещены многолетние травы. Агрономическая служба своевременно позаботилась о подкормке их минеральными удобрениями.

А как дела обстоят с техникой? Об этом уже шел разговор на правлении хозяйства, с информацией выступил инженер. Было отмечено, что в основном колхоз готов приступить к «зеленой жатве». Приведены в надлежащий порядок тракторные косилки, грабли, КИРы и другая кормозаготовительная техника. В отделе Никитина уже готовятся к уборке урожая зерновых. Собирается новый комбайн «Дон», за который колхоз в январе уплатил 120 тысяч рублей. Нынешняя же его цена почти полтора миллиона.

Однако отмечено, что в хозяйстве, как и во всем районе, к кормозаготовительной технике остро не хватает запасных частей.

На частную структуру

Продолжают организовываться самостоятельные и индивидуальные крестьянские хозяйства. До недавнего времени их было пять, образовалось еще два. Как рассказывает председатель В. А. Васильева, в частные руки уже передано около 90 гектаров различных угодий.

А вот с техникой дела обстоят, прямо скажем, плохо. Только одно крестьянское хозяйство имеет гусеничный и колесный тракторы и небольшой набор инвентаря. Два хозяйства имеют лошадей. Одна приобретена за собственные средства, другая выделена из колхоза.

Однако следует отметить, что крестьянские хозяйства успешно провели весенне-полевую кампанию. Часть — с помощью техники сельского Совета, часть — с помощью колхоза, а некоторые — самостоятельно.

Крестьянские хозяйства при их образовании по требованию получали коров, определенное количество телят, овец, семена, удобрения и т. д.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 ИЮНЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ТВ «ОСТАНКИНО».
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мультфильмы. 10.10 — «Голос сафонов». 10.30 — «Завещание профессора Доуэля». Худ. фильм. 12.20 — «Старинный романс». 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Это было, было...». 15.40, 1.00 — «Авария». Худ. фильм 1-я серия. 16.50 — «Отдыхай». 17.05 — «Много голосов — один мир». 17.15 — «Гости детского фестиваля». 18.25 — «НЭП». 19.00 — Футбольное обозрение. 19.30 — «Далеко от войны». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Новая студия».

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.25 — Итальянский язык. 9.55 — Досуг. 11.10 — Тишина № 9. 12.10 — Дневной сеанс. «Выйти замуж за капитана». 13.40 — «Сев». 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Детский час. 17.15 — Чемпионат Европы по самбо. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Трансфер-эфир. 18.45 — «Конверсия на фоне рынка». 19.00 — Лицом к России. 19.15 — Диалоги дилетантов. 19.45 — «ЭКС». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 52-я серия. 21.20 — Гала-концерт солистов Мариинского театра в Ковент-Гарден. 22.15, 23.20 — Пятое колесо. 0.25 — «Дело Джека Потрошителя».

9 ИЮНЯ, ВТОРНИК ТВ «ОСТАНКИНО».
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.25, 19.10 — «Богатые тоже плачут». 10.10 — Мультфильмы. 10.45 — «Далеко от войны». Худ. фильм. 12.20 — Клуб путешественников. 14.00 — «Бридж». 14.25 — Мир денег Адама Смита. 14.55 — «Блокнот». 15.20 — «Уроки Ольги Ивановой». 15.35, 0.55 — «Авария». Худ. фильм. 2-я серия. 16.35 — Мультфильм. 16.50 — Фильм — детям. «Майский снег». 18.25 — «Сельские хроники». 18.55 — Авиакосмический салон. 19.55 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм. «Нелегко с мужчинами». 23.00 — Фермата. 23.20 — «Веди». 0.25 — «Десятка».

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 1-й год. 8.50 — Досуг. 9.05 — Французский язык. 2-й год. 9.35 — Белая ворона. 10.20 — Открытый мир. 11.05 — «Бурда моден» предлагает... 11.35 — Телевизионный театр России. 15.20 — «Санта-Барбара». 52-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Студия «РОСТ». 16.45 — Чемпионат Европы по самбо. 17.15 — Простор +. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — «Встреча с музыкой». Передача 4-я. 18.45 — Программа «Ключ». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО. 19.45 — Фольклор. «Хлыновские бояре». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 53-я серия. 21.25 — «Кто мы?». 23.20 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».

10 ИЮНЯ, СРЕДА ТВ «ОСТАНКИНО».
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.25, 19.00 — «Богатые тоже плачут». 10.55 — «Доброгост». 11.15 — Мультфильмы. 11.30 — «Молодые — в нетрадиционной медицине». 13.05 — Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сбо-

рная США — сборная СНГ. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Сегодня и тогда. 15.55 — «Трое в лодке, не считая собаки». 17.00 — Рок-макс. 18.25 — Человек и закон. 19.45 — «Последний из пылких влюбленных». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.30 — Футбол. Чемпионат Европы. Церемония открытия. Сборная Швеции — сборная Франции. По окончании — Новости. 0.20 — «Много музыки». 1.10 — «Серебряный возраст». Худ. фильм.

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год. 8.50 — Досуг. 9.05 — Немецкий язык. 2-й год. 9.35 — Африка: мифы и реальность. 10.15 — Педагогика для всех. 10.55 — «К-2». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — «Василиса Прекрасная». Худ. фильм. 17.25 — Искусство отражения. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — «Дальний Восток». 18.45 — Версия. 19.00 — Оппозиция. 19.45 — «ЭКС». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Игра «Логос». 21.00 — Музыка города. 21.20 — Д. Селинджер. «Папа-растяпа». Спектакль. 22.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 23.20 — Петербургский миф.

11 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ ТВ «ОСТАНКИНО».
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мусульманский праздник Курбан-байрам. 10.20, 19.10 — «Богатые тоже плачут». 11.50 — Мультфильм. 12.25 — «В мире животных». 13.05 — Волейбол. Первенство Мировой лиги. Мужчины. Сборная США — сборная СНГ. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блокнот». 15.20 — «Под кровлей Фонтанного дома». 15.55 — «Трое в лодке, не считая собаки». Худ. фильм. 2-я серия. 17.00 — «Вместе с чемпионами». 17.15 — «Детский музыкальный клуб». 18.30 — «...До шестнадцати и старше». 19.55 — «Телевизионное знакомство». Анжей Вайда. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.35 — Худ. фильм «Барышни из Вилко». 23.25 — «Черный ящик». 0.25 — «Триумф победителей».

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год. 8.50 — Испанский язык. 2-й год. 9.35 — «Необыкновенный чемпионат». 10.20 — Футбол. Чемпионат Европы. Церемония открытия. Сборная Франции — сборная Швеции. 12.50 — «Санта-Барбара». 53-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — В мире животных. 17.15 — Визави. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Простор +. 18.30 — Россия и мир. 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Студия «Нога bene». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Пятое колесо. 21.25 — Хроно. 22.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Югославии — сборная Англии.

12 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА День независимости России ТВ «ОСТАНКИНО».
8.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Дании — сборная Англии. 9.40 — Мультфильм. 10.05 — Как добиться успеха. 10.20 — «Музыкальные инструменты и их история». 10.50 — «Богатые тоже плачут». 11.35 — «Уехать — остаться...». 12.25 — «Поэзия в музыке». 12.55 — Очевидное — невероятное. 13.35 — Худ. фильм «Залив счастья». 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 15.05 — «Один день в Кремле». 16.25 — «Рассветы России». 17.35 — «Кто с нами?». 17.55 — Мультфильм. 18.00 — «Кубок из Мурано». Худ. фильм. 19.00 —

Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Шотландии. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Поле чудес». 22.35 — «Ток-шоу». «Отдыхай». 0.20 — «Тень буревестника». 1.50 — «Инспектор Гулл». Худ. фильм. 1-я серия.

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00 — Вести. 8.20 — Театр поэзии. 9.25 — Тема с вариациями. 10.10 — Непознанная Вселенная. 10.55 — Досуг. 11.10 — Фольклор. 11.55 — «Ключ». 12.25 — Телетеатр России. «Волшебное кольцо». 13.15 — «Я всегда буду рядом». 14.20 — «Стрелы Робин Гуда». Худ. фильм. 15.40 — «Остановиться, оглянуться...». 16.25 — Концерт. 16.55 — «Орден Ора — награда России». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Легкая атлетика. Мемориал братьев Знаменских. 18.55 — Вишневые джунгли. 19.25 — «Золотая шпора». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Три тополя на Плющихе». Худ. фильм. 21.45 — Мультфильм. 22.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная СНГ — сборная Германии.

13 ИЮНЯ, СУББОТА ТВ «ОСТАНКИНО».
7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная СНГ — сборная Германии. 10.00 — Радио «Труба». 10.30 — Центр. 11.10 — «Эльдорадо». 11.40 — Музыкальный юмор. 12.10 — «ЭХ!». 12.25 — «Дом на Волхонке». 13.15 — «Немцы во второй мировой войне». Фильм 1-й. 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 15.20 — Худ. фильм «Сказка о прекрасной Айсулу». 16.40 — Мультфильм. 16.50 — «Красный квадрат». 17.30 — «Встречи с мастерами». 18.00 — «Меценат Савва». 18.45 — Мультфильм «Пчела Майя». 19.10 — Худ. фильм «Анна Каренина» (США). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.35 — «Что? Где? Когда?». 22.35 — Аншлаг! Аншлаг! 0.15 — Волейбол. Первенство Мировой лиги. Мужчины. Сборная СНГ — сборная Японии. 1.15 — Легкая атлетика. «Кремлевская миля». 1.45 — «Инспектор Гулл». Худ. фильм. 2-я серия.

РОССИЙСКОЕ ТВ.
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Баскетбольное обозрение НБА. 8.50 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Шотландии. 10.30 — Если вам за... 11.00 — «Плюс одиннадцать». 13.00 — Легкая атлетика. Мемориал братьев Знаменских. 14.20 — Дневной сеанс. «Шла собака по роялю». 15.25 — «Большой мальчик бизнес». 15.55 — XX век: в кадре и за кадром. 17.25 — Пилигрим. 18.10 — Контрасты. 18.45 — Парламентский вестник. 19.00 — Театральный жезл. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Здравствуй и прощай». Худ. фильм. 22.00 — Совершенно секретно.

14 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ТВ «ОСТАНКИНО».
9.10 — Праздник русского православия «Троица». 9.30 — С утра пораньше. 10.10 — «Возможно все». 10.40 — «Утренняя звезда». 11.30 — «Под знаком «Пи»». 12.20 — Мультфильм. 12.30 — «Точка над «и»». 13.10 — Новое поколение выбирает. 14.00 — Заповедники дикой природы. Фильм 3-й. 14.30 — Худ. фильм «Марк и Софи». Фильм 3-й. 15.00, 18.45 — Новости. 15.20 — «Диалог в прямом эфире». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — «Телелогия». 17.05 — «Много голосов — один мир». 17.15 — «Панорама». 17.55 — Уолт Дисней представляет... 19.00 — Открытие конкурса им. П. И. Чайковского в Москве. 21.15 — Итоги. 22.00 — Футбол. Чемпионат Европы.

Дорогую мамочку и бабушку Антонину Егоровну ЕФИМОВУ из д. Пожар Духновского сельсовета поздравляем с днем рождения. Крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни желаем тебе, родная.

Дочь, зять, внучка.

Дорогая мамочка и бабушка Валентина Васильевна АН. ТОНОВА, поздравляем тебя с юбилеем!

Будь для всех всегда желанной,
Для родных — всегда родной,
Для друзей — всегда любимой,
Для детей — живой водой,
И назло годам и будням
Оставайся молодой.

Дети, внуки.

Уважаемая Зоя Николаевна ИЛЬИНА! Коллектив отделения «скорой помощи» поздравляет Вас с юбилеем.

В жизни пусть останется ни беды,
Пусть не будет ни невзгод, ни лучей,
Мы желаем Вам благополучия,
Радости и много долгих лет.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

К сведению домовладельцев и иногородних граждан, имеющих домовладения в г. Опочка.

Городской Совет народных депутатов напоминает, что вам необходимо до 1 ноября 1992 года произвести перерегистрацию права пользования земельным участком в городском Совете, так как в соответствии с Законом о земельной реформе ст. 7 в случае неперерегистрации в ноябре 1992 года теряется право на пользование земельным участком.

Лица, подавшие заявления в горсовет, просим явиться для получения свидетельства на право пользования землей. При себе иметь техпаспорт домовладения.

Горсовет.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «ИЖ-Планета-4» в хорошем состоянии. Обращаться: г. Опочка, ул. Маховая, 6.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру площадью 29 кв. м в Латвии (г. Вилана, Балвинский район) на Опочку. Обращаться: ул. Штрахова, 17. 2-1.

Семья военнослужащего из 4-х человек снимет дом или поддом. Звонить по телефону 9-14-09 в любое время.

МЕНЯЮ новый мотоцикл «Урал» с коляской и «Днепр» на автомобиль или продат. Адрес: Опочка, ул. Клары Цеткин, 20, кв. 30, Федоров П. А.

ПРОДАЕТСЯ корова третьего отелом. Обращаться по адресу: д. Белки, ул. Новая, 6, после 17 часов.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру со всеми удобствами на благоустроенные однокомнатную и трехкомнатную квартиры. Возможны варианты. Звонить по телефону 9-14-40.

Продается ЯВА-350 с коляской, недорого по адресу: Гагарина, 52. Обращаться после 18.00.

В понедельник, 8 июня, в 19.00 в библиотеке Дома Советов состоится собрание преподавателей физкультуры, тренеров и спортсменов. Спорткомитет.

ПРОДАЮТСЯ дойная корова (отел в феврале) и нетель (отел в июле). Обращаться: п/о Высокое, д. Бабенцы Крас. нооктябрьского сельсовета, к Мартыненко Николаю.

Постановлением главы администрации Псковской области № 391р от 3 июня 1992 г. изыскана дотация населению на газ. Баллон с газом стоит 52 руб. 50 коп., инвалидам войны и кто имеет право на льготу — 26 руб. 25 коп. Заранее приобретенные талоны на почте перерегистрировать в тресте «Межрайгаз».

16 июня начинает работу оздоровительный лагерь «Заря». Первая, вторая смена — 15 дней, третья смена — 21 день. Стоимость путевки для детей необеспеченных семей, детей работников бюджетных организаций, детей силовых, инвалидов — 200 рублей. Для хозрасчетных организаций, кооперативов — 3000 рублей, 40 процентов стоимости оплачивается их хозорганом.

За справками обращаться по адресу: Дом Советов, кабинеты № 1 и № 5. Телефоны: 9-28-09, 9-23-37.

КИНО

«МАЯК»
6-7 июня
«ОТМЩЕНИЕ»
Начало в 17, 19, 21 час.
8-10 июня
«ГЕРКУЛЕС РАСКРЕПОЩЕННЫЙ» (США)
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.
Опечечная типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1175. Тираж 8227.